
CONFORM CU ORIGINALUL

SECRETARIATE! GENERAI. AL GUVERNI 1.11

DEPARTAMENTUL PENTRU RELATIA CU PARI AMEN IUI

Către: Doamna senator Evdochia AELENEI, 
Parlamentul României - Senat

Ref.la: interpelarea prezentată în ședința Senatului din data de 05 decembrie 2023

Stimată doamnă senator,

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Prim-ministrului, prezentată în 

ședința Senatului din data de 05 decembrie 2023, având ca temă "Traiul pe datorie", vă 

comunicăm faptul că Departamentul pentru Relația cu Parlamentul a asigurat informarea 

Prim-ministrului cu privire la această interpelare și a făcut consultarea interinstituțională 

potrivit obiectului acesteia.

Astfel, vă transmitem răspunsul formulat de Ministerul Finanțelor prin adresa nr. 

50797/2023.

Folosesc acest prilej, doamnă senator, pentru a vă asigura de întreaga mea 

disponibilitate și determinare de a respecta obligațiile ce decurg din activitatea de control 

parlamentar pe calea întrebărilor și interpelărilor și de a asigura o bună relație între Guvern și 

Parlament.

Cu stimă,

NINI SAPUNARL



MINISTERUL FINANȚELOR
Cabinet Ministru

Nr.50797/22.12.2023

Nr.
DATA...4£J, j^^ >

Stimată Doamnă Senator Evdochia AELENEI
Senator, Parlamentul României - Senat

Adresa: Calea 13 Septembrie nr.1-3
Sector 5
București, România

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Prim-Ministrului, 
formulată în ședința Senatului din data de 05.12.2023, având ca obiect „Traiul pe 
datorie”, potrivit sferei de competență a Ministerului Finanțelor, vă comunicăm 
următoarele:

Potrivit legislației în vigoare privind datoria publică, respectiv 
Ordonanța de urgență a Guvernului nr.64/2007 privind datoria publică, cu 
modificările și completările ulterioare și Hotărârea Guvernului nr. 1470/2007 pentru 
aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului 
nr. 64/2007 privind datoria publică, Ministerul Finanțelor este autorizat să angajeze în 
numele și în contul statului obligații de natura datoriei publice guvernamentale, în 
principal, în scopul finanțării deficitului bugetar aprobat prin lege și refinanțării 
datoriei publice guvernamentale care devine scadentă în anul respectiv și nu pentru 
finanțarea unor cheltuieli bugetare specifice, cu excepția cheltuielilor finanțate prin 
emisiuni de titluri de stat destinate protejării mediului înconjurător și combaterii 
schimbărilor climatice, precum și a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă.

În vederea implementării planului de finanțare, Ministerul Finanțelor 
este autorizat să contracteze împrumuturi guvernamentale pe parcursul unui an, 
independent de evoluția disponibilităților existente în contul curent general al 
Trezoreriei Statului și de evoluția veniturilor și cheltuielilor bugetului de stat și decide 
oportunitatea alegerii instrumentelor de datorie publică guvernamentală și a 
caracteristicilor acestora, precum și momentul atragerii resurselor financiare. 
Dobânzile aferente fiecărui instrument de datorie variază în funcție de un complex de 
factori care includ valoarea împrumutului, valuta, maturitatea, evoluția condițiilor de 
pe piețele financiare la momentul contractării datoriei publice.

Potrivit celui mai recent Comunicat Eurostat nr.119/2023 din data de 
23 octombrie 2023, la sfârșitul trimestrului II al anului 2023, România (48,2%) s-a 
situat pe locul 17 între statele membre ale Uniunii Europene, ca nivel de îndatorare, 
sub plafonul de 60% stabilit prin Tratatul de la Maastricht, media datoriei 
guvernamentale pentru zona euro (EA 20) fiind de 90,3% din PIB, iar cea pentru UE27 
fiind de 83,1% din PIB.
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Conform datelor operative publicate pe site-ul Ministerului Finanțelor1, 
la sfârșitul lunii septembrie 2023, datoria guvernamentală, calculată conform 
metodologiei Uniunii Europene, s-a situat la un nivel de 49% din PIB (759,3 miliarde 
lei), iar pentru sfârșitul anului 2023, se estimează un nivel de circa 49,3%2 din PIB3.

1 Statisticile privind datoria publică sunt publicate lunar pe site-ul Ministerului Finanțelor, la adresa 
www.mfinante.gov.ro, la secțiunea „Datorie Publică" - „Statistici și prezentări" - „Datorie guvernamentală”.
2 Indicatorul a fost calculat pe baza unei creșteri economice de 2% prognozate pentru anul 2023, conform Comisiei 
Naționale de Strategie și Prognoză (CNSP) - Proiecția principalilor indicatori macroeconomici 2023-2027, prognoza 
de toamnă - noiembrie 2023 și un nivel estimat al deficitului bugetului general consolidat de circa 5,9% din PIB.
3 Nivelul estimat al datoriei publice guvernamentale pentru sfârșitul anului 2023 include și asigurarea prefinanțării 
necesarului de finanțare aferent anului 2024, în funcție de rezultatul execuției bugetare pentru anul 2023.
4 CNSP - Proiecția principalilor indicatori macroeconomici 2023-2027, prognoza de toamnă - noiembrie 2023

Luând în considerare nivelul prognozat al deficitelor bugetare, dar și cel 
al prognozelor curente a indicatorilor macroeconomici4, prezentate în Strategia fiscal- 
bugetară pentru perioada 2024-2026, nivelul datoriei guvernamentale se va menține 
sub 50% din PIB în următorii 2 ani. ’

În ceea ce privește cheltuielile cu dobânzile la datoria publică, proiecția 
acestora pentru anul 2024 este de circa 2% din PIB, cu tendință de ușoară scădere în 
anii următori. Analiza de senzitivitate a datoriei publice, precum și măsurile avute în 
vedere de Guvernul României pentru ajustarea graduală a deficitului bugetar sunt 
prezentate în Strategia fiscal-bugetară pentru perioada 2024-2026, document ce poate 
fi accesat pe site-ul Ministerului Finanțelor la adresa www.mfinante.sov.ro, la 
secțiunea „Transparență” - „Proiecte de acte normative”.

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANȚELOR
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